

Neziskové organizace se bojí o svou existenci

Vláda si při finančních škrtech došlápla i na neziskové organizace. Některé reforma nepostihne, jsou však i takové, které budou mít problém přežít.

Karlovarsko - Karlovarský kraj dostal letos od státu sto milionů na provoz neziskových organizací, tedy těch, které mají humanitární účel. I když v rámci reformy veřejných financí dochází i v tomto resortu k dosti razantním škrtům, neziskové organizace na Karlovarsku mají podle krajské radní Elen Volavkové naději, že se na všechny dostane a nebude tak ohrožena jejich další budoucnost. "Všechny organizace by měly být pokryty, pokud ovšem splní požadavky dotačních titulů," uvedla Volavková.

Například zaměstnanci Červeného kříže si můžou být jisti, že i letos na ně bude kraj pamatovat. "Zatím jsme žádné

konkrétní informace nedostali," poznamenala ředitelka karlovarského Červeného kříže Hermína Kaňková. Právě Červený kříž je ale absolutně závislý na státních penězích. Myšlenka, že by si zde ovšem někdo slušně vydělával, je naprosto mylná. "Od státu jsme loni dostali na mzdy dvacet tisíc korun. Naštěstí nám přispěl i krajský úřad třiceti tisíci na mzdy v humanitárním středisku. Pro tři zaměstnance je ale taková částka opravdu nízká," konstatovala Kaňková.

Organizace zaměřené na sociální a další péči o zdravotně postižené na tom letos asi bez finančních injekcí ze strany kraje dobře nebudou. Přesněji řečeno, budou to moci takřka jíc zabalit. Ministerstvo práce a sociálních věcí citelně snížilo finanční účast na činnost a projekty například Centra služeb pro zdravotně postižené se sídlem v Karlových Varech. Kolik

bude mít organizace, která pečuje o hendikepované lidi, peněz od kraje, se zatím neví. Stejně tak je na tom celokrajská obecně prospěšná společnost TyfloCentrum. "Jestliže nám kraj nedá peníze, můžeme to v červnu zavřít. Dotace od státu nám totiž byly letos sníženy oproti loňsku o více než padesát procent. Kraj na naši oblast peníze dostal, nevíme však, jak je bude rozdělovat. Budeme však na ně zcela odkázáni. Topit musíme, svítit taky, šetřit už nemáme na čem. Těm pár lidem, co zaměstnáváme, vyplácíme minimální mzdy," popisuje situaci šéf TyfloCentra a předseda oblastní krajské organizace Společnosti nevidomých a slabozrakých Pavel Rogaczewski. I on má obavy, kolik peněz organizace sloužící bezmocným lidem od úřadu dostane.

"Pečovatelskou službu v Nejdku zřizuje soukromá agentura. Město dotuje její provoz a nyní jsme obdrželi informaci z krajského úřadu, ve které nám krajské úředníci sdělují, že je možné si zde zažádat o dotaci na její provoz. Samozřejmě této nabídky využijeme," dozvěděli jsme se na neidecké radnici.